

## 『美丽行动』推动淳化上堰村『空心』变『实心』

## 旅游掘金，近六成打工村民回来了

初夏，漫步淳化街道青山社区上堰村，青龙山脉绵延起伏，柏油路蜿蜒曲折，黄龙埭水库波光粼粼，与错落有致的乡村建筑相映成趣。村内，村民们相遇的问候声，游客手机拍照打卡的“咔嚓”声，共同奏响“空心村”变“实心村”的和谐乐曲。



在淳化街道云居上堰景区内的酒店，村民朱德兰正在茶吧工作，点单、上茶、打扫卫生，动作娴熟又利落，“在家门口工作真好，既比在外面赚钱多，还能照顾年迈的老母亲。”去年，离乡23年的朱德兰返回家乡，从现在的工作地点骑车回家只需4分钟。

据朱德兰回忆，由于位置较偏僻且交通不便，上堰村工作机会少之又少，前些年村民们纷纷前往主城或外地打工，村里渐渐只有老人留守，小山村逐渐“空心化”。村民陆续外迁，街道、社区看在眼里急在心里。青山社区党委书记焦文表示，上堰村自然条件优越，坐落在青龙山南麓黄龙埭水库边，村庄依山而建，不仅有山林、水库，还有温泉资源，发展乡村旅游禀赋独特。

“空心村”的“蝶变”，源自街道大力推动的“美丽行动”。在街道部署下，当地逐步改善上堰村道路通行能力，全域实施人居环境整治，小山村“梳洗”一新。随后，社区以租用形式将12栋村民闲置农房盘活并打造成民宿村。淳化街道则在上述旅游

村启动云居上堰景区项目建设，建成集会议、住宿、餐饮于一体的楠山里温泉度假酒店1家。

通过招商引资，当地又引进专业文旅公司运营该景区，先后引入苏大强的开心咖啡店、云上田园生态农村等业态，实现企业、政府、村民多方共赢。独特丰富的山水资源，清新自然的乡村风格，让这个地处江宁中部的美丽乡村悄然走红。去年5月景区对外开放，在未开展大规模营销的背景下，仅一年时间就接待游客20万人次，营业额1000万元。

搭上乡村振兴快车，村子的发展越来越好，络绎不绝的人流，带来了人气也带来了源源不断的财气。朱德兰在景区工作，每月工资3500元，加上自家闲置农房出租给社区做民宿，每年1.6万元租金，一年总收入实际到手近6万元。

看到村里日益增多的客流量，村民陈祥也返回村里，在家门口开起了“华姐小卖部”，销售零食、饮料、钓鱼饵料等商品。由于店铺位于村口，年收入起码2万元。统计显示，上堰村户籍人口52户、132人，高峰

时外出打工52人。而去年以来，已陆续有30人返乡就业创业。这个获得“江苏省诗词之乡”“江苏省特色田园乡村”“江苏省传统村落”等称号的美丽乡村，正成为江宁中部一颗璀璨“明珠”。

上堰村的“蝶变”，是淳化街道推动农文旅融合赋能乡村振兴的缩影。近年来，该街道持续加强对山水资源的保护，在尊重原有村落布局形态、自然资源的基础上推动农业与旅游、教育、体育等产业融合，全面推进街道农业结构转型，为乡村振兴注入“源动力”。

目前，淳化街道已建成淮滨村马场山、三国村、周子村等一批具有淳化特色的宜居宜业“理想田园”，并以“四时四景 四季淳游”为口号，完善“淳”萃漫游计划”品牌建设，全年计划举办各项活动近50场，形成赏玩四季淳化的特色旅游格局。旅游资源的全面整合和旅游产品的日益丰富，让其成为吸引游客纷至沓来的“强磁场”。据统计，去年该街道共接待游客近220万人次，实现旅游总收入近19亿元。江融轩

## “小葵花”爱心妈妈结对关爱困境儿童

本报讯 为深化开展“小葵花”爱心妈妈结对关爱工作，近日，淳化街道妇联在科宁社区开展“点亮微心愿 关爱成长”——2024年“小葵花”爱心妈妈结对关爱见面会，为“小葵花”儿童带去温暖与关爱。

在前期准备工作中，各村、社区妇联实地走访慰问并收集了孩子们的“微心愿”，并及时与爱心妈妈们沟通联系。结对仪式上，爱心妈妈们将精心准备的“微心愿”礼物送给结对的孩子们，满足孩子们纯真的愿望，让爱与温暖生根发芽。活动现场，巾帼志愿者们还为孩子们带来了一场主题为《葵花向阳 童心向党》的微宣讲，一同重温红色岁月，传承红色基因。会后，结对儿童与妈妈们一同制作纽扣画，进一步增进了大家的情感交流。

下一步，淳化街道妇联将充分发挥桥梁纽带作用，凝聚社会爱心力量，开展好“爱心妈妈”关爱活动，确保“小葵花”儿童思想有引领、健康有呵护、情感有抚慰、困难有帮助，切实将妇联“娘家人”的关怀与温暖送到困境儿童的身边，营造全社会关心、关爱困境儿童的良好氛围。江融轩

## 区法学会举办暑期“法治夏令营”



本报讯 近日，区法学会联合区检察院、江宁公安分局、谷里街道等部门，在谷里中心小学举行了2024年“法治夏令营”启动仪式。今年暑假，区法学会还将会同法院、团区委等部门，在东山、汤山等街道共开展4场青少年法治宣传活动，以孩子们喜闻乐见的形式，强化法治教育。

首场活动以“平安谷里 法治‘护苗’”为主题，为同学们精心安排了生动有趣的话剧表演、帅气的现代警务装备和战术展示。活动中，区检察院联合小普法志愿者带来原创法治话剧《小松鼠嘟嘟》，江宁公安分局特巡警大队还带来精彩的无人机编队飞行、警摩机械展示、反恐防暴演习等。

活动中，谷里司法所、谷里平安办还向孩子们发放了《学生暑期安全手册》《禁毒知识手册》《反邪教手册》《预防电信诈骗知识手册》等。丰富多彩的科普内容，帮助同学们了解法、学习法，不仅可以从小树立正确的法治观，还可以培养他们的法治精神和社会责任感。田野

## 中国药科大学附属江宁中医院签约揭牌

(上接一版)早日创成“三甲”中医院，为广大群众提供更加优质的中医药和卫生保健服务。我区将在载体建设、人才培养、要素保障等方面给予全方位、立体式的协调服务，为“院校合作”创造更好的条件，把惠及全区群众的好事办细、做实，持续推动江宁医疗卫生事业更好更快发展。

签约揭牌前，与会人员参观了江宁中医院，走进名医堂、中草药展示区、脾胃科、云药房等地，了解医院在名医建设、中医药诊疗创新、中医慢病管理等方面的创新做法。张娟



为规范夏季饮品经营秩序，确保市场销售的饮品安全卫生，近期，区市场监管局组织开展夏季饮品专项检查，全力保障群众清凉一“夏”。江融轩/摄

## 市儿童医院专家门诊开到禄口群众“家门口”

本报讯 “市儿童医院的专家来禄口社区医院长期坐诊了，太好了，我们以后在家门口就能挂到专家号了。”据悉，禄口社区医院为让辖区儿童在家门口享受到更便利、优质的诊疗服务，与南京市儿童医院建立“医联体”合作关系，不但引进儿童医院601抗病毒口服液、呼吸通等部分明星药品，还聘请儿童医院专家每周六全天坐诊，实现群众家门口就医。

专家号开通首日，当地不少患儿在家长的陪伴下前来禄口社区医院儿科就诊。市儿童医院的专家们细致、耐心地进行了

接诊，并针对检查结果及孩子的身体状况提供及时的诊断及进一步治疗建议。“我们儿科主要是诊治一些儿科常见病、多发病、呼吸道相关疾病，还有儿童保健等方面。”来自市儿童医院的专家介绍道。除了日常接诊，市儿童医院专家也借此机会向当地家长们普及一些儿童健康知识。

据介绍，禄口社区医院与市儿童医院成为医联体合作单位后，不但与市儿童医院专家团队定期开展坐诊、查房、教学以及健康宣教等合作，同时还建立了绿色通道实现双向转诊，实现儿

科看病就诊“零距离”。

禄口社区医院相关负责人介绍，近年来，随着禄口街道人口数量的逐渐增多，儿童患者的诊疗需求也日益增长，南京儿童医院专家在禄口社区医院的长期驻守，解决了很多家长前往上级医院“挂不到号”“没时间去”“交通不方便”等诸多困难，受到辖区及周边居民的热烈欢迎。今后，禄口社区医院将继续引入优质的诊疗资源、加强交流合作，不断提高儿科诊疗服务水平，为辖区儿童健康保驾护航。江融轩

## 遗失启事

遗失南京市江宁区江宁报社印刷有限公司于2024年5月6日开具给南京东山外国语学校食堂的雏燕之歌印刷品发票，发票代码：032002100205，发票号码：09622530，金额：25162.50元，声明作废。

遗失南京市江宁区江宁报社印刷有限公司于2024年5月6日开具给南京东山外国语学校的印刷费发票，发票代码：032002100205，发票号码：09622531，金额：9760元，声明作废。